

Tisková zpráva

25. října odpoledne se sešli v jablonecké sokolovně představitelé Sokola, neziskových organizací PLAC a Jablonec jinak se zástupci TUL, aby společně probrali detaily zahájené spolupráce v rámci projektu Hledání ztracené identity.

Jablonecká sokolovna se stala svědkem jedinečného setkání. Děkan Fakulty umění a architektury TUL Osamu Okamura, vedoucí Katedry umění Jan Stolín, odborní asistenti Petra Vlachyňská a Jaroslav Prokeš prošli společně s Jitkou Skalickou, starostkou TJ Sokol, a architektkami Idou Chuchlíkovou a Ditou Procházkovou budovu doslova od studny na půdu. Velká pozornost se věnovala historii sokolovny, její historické roli ve městě a zejména konkrétním prostorům podkroví a půdy, které v následujících měsících oživí práce studentů zmíněných pedagogů díky projektu Hledání ztracené identity.

Výsledkem spolupráce bude návrh části expozice Příběhy ztracené identity, jejíž otevření se plánuje na druhou polovinu roku 2023 a nabídne pohled do historie i současnosti. Záměr zpřístupní podkroví i suterénní prostory, jejichž symbolické propojení provede návštěvníky časem i pomyslnou osou nejen celého domu, ale i okolní městské krajiny.

Po skončení prohlídky se diskutovalo o ožívování kulturních památek v Čechách i ve světě, o možnostech, které otevírá spolupráce s akademickou obcí a neziskovým sektorem. Jejím cílem je navázat na velký kulturně-společenský význam sokolovny v Jablonci. Hovořilo se ovšem nejen o budově samotné, ale i o sokolovnách obecně, které jsou zpravidla významným bodem obce. Jednou ze zamýšlených akcí v rámci projektu je seminář pro majitele a správce se zaměřením na péči o tyto významné stavby, uchování historické hodnoty a jejich udržitelný rozvoj. Další diskutovanou součástí projektu bylo využití současných technologií při výrobě 3D modelů sokoloven z regionu, na jejíž přípravě by se mohli podílet studenti fakulty. Hlavní součástí projektu zůstávají umělecké instalace na míru jablonecké sokolovně, které zde budou vystaveny.

„Když za mnou v říjnu loňského roku dorazili zástupci Sokola představit mi záměr spolupráce s naší fakultou i samotnou žádost o dotaci z fondů EPH a Norska, bylo zřejmé, že jedním z cílů projektu je propojení akademické půdy s institucí, jejíž kulturně-společenský význam může navázat na historickou tradici,“ říká Osamu Okamura, děkan fakulty.

"Vítám, že na zadání letního semestru, který prověří možnosti návrhu drobných intervencí ve veřejném prostoru Tyršových sadů i úpravu podkroví v samotné sokolovně, naváže otevřená soutěžní

výzva Open Call ke 14-ti dennímu rezidenčnímu pobytu. Vnímám to jako rozšíření možností uplatnění našich absolventů v regionu,” doplňuje Jan Stolín.

Se sokolským pozdravem
Nazdar!
Jitka Skalická

Informace pro editory:

Program Hledání ztracené identity je financován z Fondů EHP a Norska.

www.eeagrants.cz



Kontakt:

Jitka Skalická, starostka T.J. Sokol Jablonec n. Nisou
j.skalicka@sokol.eu, +420 724 089 317

Klára Kašparová, komunikace projektu
klara.kaspar@seznam.cz, +420 604 179 363

Tělocvičná jednota Sokol Jablonec n. Nisou

Fügnerova 1054/5, 466 01 Jablonec nad Nisou

www.sokol-jablonec.cz